

Το Επιστημονικό Συνέδριο της ΕΜΑΕΦ, θέμα του οποίου ήταν «Οι κοινωνικοί μετασχηματισμοί του 20ού αιώνα και η επίδρασή τους στη Δυτική Μακεδονία» διεξήχθη στη Φλώρινα την περίοδο 18 και 19 Σεπτεμβρίου 2021 με ξεχωριστή επιτυχία.

Το Συνέδριο τίμησε με την παρουσία της και το λόγο της η Υφυπουργός Παιδείας κ. Ζέτα Μακρή η οποία ήρθε προσκεκλημένη από την Πρόεδρο της ΕΜΑΕΦ Ειρήνη Κουρεμένου ειδικά για το Συνέδριο. Χαιρέτησαν οι κ.κ.: Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, Πρόεδρος της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», Ιωάννης Χρυσουλάκης, Γ.Γ. Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών, Σωτήρης Παρδάλης, Εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Φλωρίνης, Εταιρεία Tottis Bingo, Χορηγός Δράσης, Γιάννης Αντωνιάδης, Βουλευτής Ν.Δ Π.Ε Φλώρινας, Θεοπίστη Πέρκα, Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Π.Ε Φλώρινας, Ιωάννης Κιοσές, Αντιπεριφερειάρχης Φλώρινας, Βασίλειος Γιαννάκης, Δήμαρχος Φλώρινας, Γιώργος Ιορδανίδης Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Εκπρόσωπος του Πρύτανη, Σοφία Ηλιάδου-Τάχου, Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού του Παν/μίου Δυτικής Μακεδονίας, Αθανάσιος Καραφύλλης, Πρόεδρος ΠΤΔΕ Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης, Θεόδωρος Μαρδίνης, Περιφερειακός Διευθυντής Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Δυτικής Μακεδονίας, Γεώργιος Λυγούρας, Διευθυντής Α/θμιας Εκπ/σης Φλώρινας και Ευγενία Μαρνέρη, Διευθύντρια Β/θμιας Εκπ/σης Φλώρινας.

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε η Πρόεδρος της ΕΜΑΕΦ, φιλόλογος, Διδάκτορας Τοπικής Ιστορίας και Ιστορίας της Εκπαίδευσης Π.Δ.Μ. κ. Ειρήνη Κουρεμένου, η οποία ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους και τους συντελεστές της εκδήλωσης, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς την «Επιτροπή Ελλάδα 2021», τη Γ.Γ. Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών καθώς και την Επιτροπή Πολιτισμού του Παν/μίου Δυτικής Μακεδονίας για την αιγίδα που παρείχαν. Ιδιαίτερες ευχαριστίες επίσης διατυπώθηκαν προς τον Χορηγό Δράσης της εκδήλωσης, την Εταιρεία «ΤΟΤΤΙΣ ΒΙΝΓΟ» καθώς και στον συνδιοργανωτή του Συνεδρίου, το Δήμο Φλώρινας. Η κ. Κουρεμένου, αφού υπογράμμισε τους σκοπούς και τους στόχους του Συνεδρίου, κήρυξε την έναρξη καλώντας στο βήμα τους δύο Κεντρικούς Ομιλητές κ. Μαυροσκούφη, Καθηγήτη, Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ και κ. Παναγιώτη Κιμουρτζή, Καθηγητή Παν/μίου Αιγαίου, Πρόεδρου της Ελληνικής Εταιρείας Ιστορικών Ελλάδος (ΕΛ.Ε.Ι.Ε.), οι οποίοι άνοιξαν τις εργασίες του Συνεδρίου με τις αξιολογες εισηγήσεις τους. Ο κ. Μαυροσκούφης εισηγήθηκε το θέμα: «Η ίδρυση και η λειτουργία του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κατά τον Μεσοπόλεμο: η συμβολή του στον κοινωνικό μετασχηματισμό» ενώ ο τίτλος εισήγησης του κ. Κιμουρτζή ήταν «Οι πολλαπλές ιδρύσεις του ελληνικού κράτους: οι υποδοχές των τριών πρώτων ηγετών».

Ακολούθησαν εισηγήσεις που αναφέρονταν στους παρακάτω άξονες: α) Τέχνες και Πολιτισμός, β) Μετακινήσεις πληθυσμών, οικονομία, θρησκεία, γ) Ταυτότητες, δ) Εκπαίδευση και γλωσσικές μειονότητες, ε) Σύγχρονα εκπαιδευτικά ζητήματα, στ) Ιστορική εξέλιξη, δημοτικισμός, μεταρρυθμίσεις, γλωσσικές μειονότητες, ζ) εικαστικές τέχνες, η) Μεσοπόλεμος, θ) Εμφύλιος, μετακατοχικά και μετεμφυλιακά ζητήματα, ι) Δίκαιο.

Στα πλαίσια της εκδήλωσης συμμετείχαν και ήταν παρόντες μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής οι Καθηγητές κ.κ. Αντρέας Ανδρέου, Βλάσιος Βλασίδης, Ζωή Γοδόση, Δορδανάς Στράτος, Σοφία Ηλιάδου-Τάχου, Αθανάσιος Καραφύλλης, Κωνσταντίνος Κασβίκης, Παναγιώτης Κιμουρτζής, Παναγιώτης Μαντζούφας, Δημήτριος Μαυροσκούφης, Αικατερίνη Μέλφου, Ιωάννης Μπέτσας καθώς και ένας σημαντικός αριθμός ΕΔΙΠ και διδασκόντων όπως οι κ.κ. Άννα Βακάλη, Ευμορφία Κηπουροπούλου, Νικόλαος Ταμουτσέλης και Αθανάσιος Παπαευαγγέλου.

Το Συνέδριο έκλεισε με σύντομο απολογισμό που έκανε εκ μέρους της Επιστημονικής Επιτροπής η Καθηγήτρια κ. Σοφία Ηλιάδου-Τάχου η οποία διατύπωσε τα συγχαρητήρια της Επιστημονικής Επιτροπής στην ΕΜΑΕΦ για την ποιότητα του Συνεδρίου που διοργάνωσε. Ο απολογισμός έκλεισε με την καταγραφή προτάσεων για τη διοργάνωση Συνεδρίων τις επόμενες χρονιές.

Εκ μέρους της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής